

HAMUBORSKI LIST

God. XXV.

U Samoboru, 1. rujna 1928

Broj 17.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 30 D. — Inzermstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rubopisi se ne vraćaju.

Veliki pokret obrtnika protiv uredbe o zatvaranju radnja.

Dne 26. kolovoza posjetila je predsjednika vlade dra. Antuna Korošca delegacija predstavnika obrtnika iz cijele zemlje. Delegaciju je predvodio Milan Stojanović, kao predstavnik zemaljskog saveza obrtnika i obrtničkih komora. Dru. Antunu Korošcu podnijeto je 120 protestnih rezolucija iz cijele zemlje, u kojima se traži povlačenje uredbe o otvaranju i zatvaranju trgovačkih i obrtničkih radnja i o radnom vremenu. Istaknut je također zahtjev, da se odnosi u radnjama riješe na drugoj bazi, a prema interesima obrtnika i privrede uopće.

U svim ovim rezolucijama traži se također i revizija cjelokupnog socijalnog zakonodavstva, a isto tako moli se vlada, da težište svoje brige prenese na vođenje jedne određene privredne politike, a napose obrtničke. Predstavnici obrtnika umolili su predsjednika vlade, da im vlada u svim ovim pitanjima izadje u susret u njihovim opravdanim zahtjevima.

Pošto »Uredba o otvaranju i zatvaranju radnja i radnom vremenu«, usprkos svestranih protesta cjelokupne naše privrede, stoji još uvijek na snazi, a tokom njene primjene

Glasici.

Listajući po samoborskoj povijesti od posljednjih 4 stoljeća često nailazimo na kojeg Glasicu. Od izumrlih samoborskih porodica Glasici bijahu jedna od najistaknutijih i najavažnijih. Spominju se već u početku 16. stoljeća. Na najkrvavijim stranicama samoborske prošlosti duboko su urezana imena pojedinih članova ove porodice, za koja nam tradicija priča, da potječe iz Francuske, ali su se ovdje brzo pohrvatili i prihvatili saradnje u javnom životu. U svako doba uživali su Glasici u Samoboru veliki ugled, osobito poštovanje i veliko povjerenje, te ih je građanstvo odlikovalo raznim častima u svom magistratu. Za zasuge svoje dobili su i plemstvo i grb. Već u 16. stoljeću nalazi se taj grb na pečatu Bartola Glasice, soka samoborskoga (Bojanić).

Ove su značajke i osobite uređ članova ove porodice bile njihovo veliko rodoljublje. Te su svoja ljubav i častom potvrđivali. A imali su se te i pravice prilično radi nastije i nepoštovanja pravice samoborskih građana u stranoj gospodara grada Samobora, a možda još više njihovih zlih slugu. U tim dugotrajnim, teškim i krvavim borbama samoborskih građana nailazimo i Glasice, a od svih najsjajnije su se istakli Bartol i Stjepan Glasic, oba suci samoborski.

zanatlije su se uvjerali o nenoj velikoj opasnosti, to je zaključkom predsjedništva Saveza hrvatskih obrtnika odlučeno, da se u nedjelju dne 2. rujna ove godine održe u svim mjestima, gdje postoje savezne organizacije, veliki protestni zborovi sveukupnog zanatlijsva bez obzira na članstvo, od kuda će se na Ministarstvo Socijalne politike odaslati obrazloženi protesti.

Kada je osvanula postojeća »Uredba o otvaranju i zatvaranju radnja i radnom vremenu«, cjelokupna naša privreda ostala je osupnuta i gotovo nema organizacije i privrednog udruženja, koje nije proti ovoj protestiralo.

Pošto je ovom »Uredbom« najteže pogodjen zanatski stalež, to je iz njegovih redova nadošla i najsnažnija reakcija, jer i zanatlije valjda imaju prava na život dostojan slobodnome građaninu i privredniku i sa njih 200.000 valjda se mora računati kao sa jednim brojnim staležom, koji uvjetuje život preko milijuna duša u našoj državi. Reakcija koja je nikla među zanatlijama povodom ove »Uredbe« mora se smatrati istinskom i očajnom borbom za egzistenciju a i sam život, pa se ne će mnogo birati sredstva i putevi, kojima zanatlije moraju doći uspjehu.

Neka si vlasti ne zamišljaju, da će zanatlije nakon obrazloženih protesta zašutjeti, a »Uredba« će i dalje živjeti! Ovakovom praksom moglo se je zavadjati ovaj stalež dugim nizom godina u predmetima, koji im nisu di-

U obrani za prava svoja i svojih sugrađana bijahu oni u živoj borbi s gospodarima grada samoborskoga. Ovi su in bez milosrdja ponizivali, progonili njih i njihove porodice, provaljivali su u njihove domove, bacali ih željezom okovane u zatvor, tukli ih, paljivali im kuće, oštećivali su njihovu imovinu gdje god su mogli, pače ih odsudiše i na smrt. Ali sva ta nasilja i muke ne skršiše njihova odpora. Neustrašivo i nepokoleblivo stajahu Glasici na braniku pravde i pravice svojih sugrađana odbijajući nasilje i nepravdu a tražeći pravdu. Dolista: Bartol i Stjepan Glasic bijahu narodni mučenici samoborski te su zavrijedili, da im se u polomstvu sačuva vazda svjež spomen zajedno s Mišićem i Regovićem.

Zanatljiv član porodice Glasice bijaše notar i sudac opidama Samobora — Mihalj Glasic. Bijaše to bistar i kritičan um. Na kraju gdje kojega važnijeg spisa magistratskoga nailazimo od njega taltamo po koju veću ili kraću bilješku, koja nam kritički osvjetljuje važan koji događaj iz života samoborske općine. Takva je na primjer bilješka o sporu općine samoborske s gradom Samoborom od g. 1700. — 1745. (Vidi: Neršić — Samobor grad str. 80.) Pa onda ona što ju je pripisao na kraju knjige Protokola od 18. stoljeća. Tu vali: »Nota bene. Scriptum in anno 1737 pro me Michaelem Glasic, iudicem oppidi Samobor in quo sectoris solutum

Ov notabene pokaže velika terplenja ovoga siromaškoga varoša, kako naimre već

rektno uvjetovali život i egzistencije, ali kada se osim svih zala, koja se neprestano nanose i u to dirne, pitamo mi: Tko smije da se onda opre našoj borbi, i kakova sila može da skrši jednodušnu borbu jednog milijunskog staleža za svoj opstanak! A zar to nije borba za opstanak, kada se jednome staležu nekakvom uredbom brani rad, od kojega živi preko milijun duša u našoj zemlji!

Zanatstvo je znalo zašto jetako snažno reagiralo proti ove uredbi, a naglasujemo, da je to istom početak naše akcije, koja će poprimiti sve snažnije i veće objame tako dugo dok se ova »Uredba« ne povuče.

Iz toga razloga upozoravamo sve zanatlije-obrtnike bez obzira, a napose naše članove i vodstva organizacija, da i od svoje strane dignu proteste proti ove uredbi, a napose, da tu borbu udešavaju prema savjetima središnjice.

Naša složna i organizovana borba mora nas i u ovome pitanju dovesti do pobjede!
S. H. O.

Komemoracija za Stjepana Radića u Samoboru.

Dne 15. pr. mj. priredila je Organizacija HSS. za kotar Samobor, žalobnu komemoraciju svom predsjedniku i vodji hrvatskog naroda Stjepanu Radiću. Komemoracija održana je na Trgu kralja Tomislava pred zgradom 1734. jaka zapoved beše dana semu ovomu orsagu, da je moral saki Dim dati prolonta vozit po desetere koliv, i to jedni od Narta do Suseda, drugi od Suseda do Čateža; — ovak vozeći ga vnoqi kvari su se pipečali ljudstvu pri puteh budućemu, stala su lamentacia na vse kraje; onda su zopet dokončali, da ga naj ljudstvo vozi po vode na sebe na sainkah ili bostoneh, a kulike opet ovde muke bile su ljudstvu vozećemu i po tom trošećemu kada su prolont prevozili. Taki vu letu 1734. došli su Nemci iz Francuske zemlje vu ov orsag. O, g. Bog zna najbolje, kaj smo s nimi sierpeli i terplenja ni dosta bilo mašerajuće simo tamo prevažati i hraniti, nego kada su vnoqe razvozili gore, došli su drugi na zimu dan 13. lebruariuša. Ovo isto leto niem smo davali zvan kruha, kaj smo mogli. Oihajali su prvi dan Majaša, morali smo niem dati vu štop portle R 30, kalbebli u R 12, taleru R 3, a na laidinanta kapitana potrošili smo davajući vu krahaju potrebna, i zobi i sena, slanine, govodine, živadi za R 40. Ovi Nemci su prešli, došla je zapoved Mandatum od Gospodina Bena Esterhazl... da ov oppidum mora dati deset soldatov vu zelenoj oprave z dugami, dobremi puškami, pištolu sakomu, sablu, kapenek, opanke, i da soldati morali su se zvučiti soldačke muštre. I ovo smo morali podnesti tak, da računajuc stroške na dva mjeseca, oružje, kapenke, opravu, šator, kola terua potrošil je ov sam oppidum R 230. —

dom trgovaškog poglavarstva. Prisustvovalo je mnogobrojno općinstvo iz čitavog kotara razne organizacije HSS. te sva samoborska i okolišna društva.

U 10 sati otvara komemoraciju kotarski predsjednik HSS. Stjepan Čuček, koji iznosi razlog današnjeg sastanka te moli profesora g. Hikeca da nastavi komemoraciju.

Prof. Hikec: Danas osam dana čuli su se u Zagrebu gromorni zvonovi u svim crkvama, i sirene su u tvornicama svirale, kada se nosilo tijelo pok. Radića u seljački dom na udar. Svi Hrvati, od najsiromašnijeg seljaka do najvišeg i najbogatijeg građana, sve je dalo počast pokojniku. Kraj njegovog odra prolazili su narodi iz svih naših krajeva, Međimurja, Bosne, Hercegovine, Dalmacije, Slavonije, Srijema. Strani državljani koji su bili na sprovodu, Englezi i Nijemci izjavili su, da takovog sprovoda ne može imati niti jedan kralj u Evropi.

Radić počeo je već bistro da gleda sa 8 godina. Kao djak već je vidio sve istine. Hrvatske sve zemlje u kojima živi naš narod temelj su za buduću Hrv. državu. Sada je trebao da ispita, kakav je to narod. 90% je seljački, pa prema tome treba da se ova država uredi.

Od svih dosadanih hrvatskih političara jedini je Stj. Radić, koji je pješice proplovao čitavu našu domovinu i posjetio svaki i najmanji dom našeg seljaka.

On je bio od vjeka borac za svoja načela, i to borac, koji se je dušom i tijelom založio za svoju ideju. On je čitavi narod združio u jedan jedinstven narod od svih krajeva.

Punih se je 10 godina borio u današnjoj našoj državi sa režimom, koji danas vlada. Za taj svoj rad platio je i svojim životom. Korupciju za vrijeme vlade Pašića srušio je Radić a srušio je i svemogućeg Pašića.

20. srpnja molio je Drljević Radića, da ne ide u skupštinu jer su se bojali zla, ali Radić se nije dao od toga odgovoriti. I taj ga dan ubiše kao i drugove mu Pavla i dr. Basarićeka. (Slava im!)

Radića više nema, otišao je gore, ali iz srca naroda nikada neće Radić izbrisan biti.

Radić bio je prorok za hrv. narod. On je tražio da narod bude prosvjetljen i civilizovan. I to počevši od seljaka do najvišeg našeg kulturnog radnika. Pozivlje narod da klikne slava Radiću pogledavši na njegovu sliku koja je pred govornicom izvješena bila. Sav okupljeni narod kliče trokratni Slava!

Dok su se Bartol i Stjepan Glasić istakli kao borci za narodna prava, Mihalj Gl. bacio je svoj pogled na prosvjetno polje i tu ga vidimo kao osobitog pomagača narodne prosvjete i prvog dobrotvora samoborske škole¹⁾. Općina samoborska uvijek se nalazila u oskudnim novčanim prilikama, jer su joj dohodi bili vrlo maleni a k tomu su ih proždirale beskonačne pravde s gradom Samoborom. Zato je i plaća samobor. učitelja bila bijedna pa i tu je dobivao neuredno. Posljedica toga bijaše, da je samoborska škola često ostala bez učitelja. A to je za prosvjećivanje samoborske djece bilo štetno. Bistrou oko Mihalja Glasića dobro je prosudilo od kolike je važnosti škola za prosvjetu naroda, pa on uzimlje od svoje imovine i daje općini za održavanje nastavnika, te tim olakšava općini, da u buduću lakše dobije učitelja za svoju školu i unapređuje narodnu prosvjetu. Dar Mihalja Gl. bijaše znatan. Zato će mu i povijest samoborske škole sačuvati trajan i zahvalan spomen kao svomu prvom dobrotvoru.

Medju Glasićima bilo je i ljudi od knjige, jedan je bio vicekomeš, a jedan vrsni pravnik, koji je u postojanom i pravdoljubivom radu za pravicu građana samoborskih i život svoj žrtvovao. S Jankom Glasićem dosegla je ova porodica vrhunac svoga ugleda i bogatstva. Bijaše nepismen, ali zato ipak velik trgovački talenat. On je dao Crkvi tri sine: Franju, Josipa i Antuna. Franjo umrije g. 1844 kao župnik u Lovrečini, Josp g. 1852. baš uoči svoje prve sv. mise, a Antun kao župnik samoborski i začasni kanonik. On bijaše posljednji muški potomak ove ugledne samoborske porodice, koja je po velikom svom ugledu, rodoljublju i bogatstvu znatno uticala na javni život samoborski i zacrtavala mu smjernice.

Nakon toga govori nar. zast. kotara samoborskog Neudorler, koji navadja sve tegobe o radu zastupstva, a napose Radića, počevši od hrvatskog sabora do današnjeg dana.

U ime samoborskih federalista govorio je g. M. Klešćić, te istaknuo poštivnost pokojnika za njegovu ideju, za koju je dao i život svoj.

Fanlara Hrv. Sokola odsvirala je „Lijepu našu“ pa je time komemoracija bila završena. — Narod se mirno razišao svojim kućama.

Domaće vijesti.

Početak nove škol. godine

Danas u 8 sati počinje nova školska godina sa sazivom Duha Svetoga u župnoj crkvi.

Zaklada za „Marijin kip“ pred župnom crkvom

Povodom upita u „Samoborskom Listu“ od 15. kolovoza o. g. što je sa zakladom za „Marijin kip“ izvješćujem slijedeće:

G. 1901. poslali su Samoborci iz Amerike 600 Kruna, da se postavi Marijin kip pred župnu crkvu. Tim je osnovana zaklada, kojom upravlja župni ured.

Čim sam postao župnik samoborski g. 1913. potaknuo sam sabiranje milodara u tu svrhu, da se ta ideja oživotvori. Dao sam nacrt i nacrt, kod arhitekta g. Fr. Gabrića. Kip bi imao biti brončan a postavljen bi bio na desnoj strani pred crkvom, u onom prostoru, koji je drvećem obrašten. Dakako, da bi cijeli onaj prostor imao biti ograđen. Ovako zamišljena stvar, bila bi zaista jedan ures Samobora.

Medjutim prinosi su slabo kapali i prije rata nije se dalo ništa učiniti. Došao je rat i skupoća i stvar je opet zapela.

Stanje te zaklade iznosi danom 30./6. 1928. 417 Din. 37 p. koja je svota uložena u Samoborskoj štedionici. Milodari sabrani u tu svrhu iznose do 30./6. o. g. sa kamatima 1944/78 Din. To je isto uloženo u Samoborskoj i Pučkoj štedionici.

S tim novcem (svoga 2.362/15 Din.) neda se još ništa načiniti. To nije dosta ni za kip, a kamo li za pristojnu ogradu.

Treba uvažiti da je medjutim došla akcija za nabavu zvona kapele sv. Križa, za nabavu zvona župne crkve. Sad je opet na redu popravak kapelice, nabava zvona za kapele te uvođenje elektrike u župnu crkvu. Sve su to nužne stvari, a za sve to, moram pohvalno istaći, župljani daju lijepe svote. Sve se na jedanput neda načiniti.

Drago mi je, da se pisac one notice u „Samoborskom listu“ interesira za tu stvar. Neka bude uvjeren, da potpisani vodi o tom brigu, da se ta stvar oživotvori.

Moje je mišljenje, da bi se na postament kipa urezala imena župljana, koji su u ratu pali, kako to imaju mnoga mjesta. Iz naše župe palo je oko 80 osoba. Kad bi svaka obitelj u ratu palih dala u tu svrhu barem 100 Dinara, namaknula bi se lijepa svota. Tim bi se približili ostvarenju namisli, koju su potakli naši dragi Samoborci u Americi.

Milan Zjanić, dekan i župnik

Promjena u učiteljstvu.

Kraljevim ukazom unapređena je učiteljica u Samoboru, Zlata Bogović u I. grupu II. kategorije.

Stalne učiteljice Božena Toni u Mirnovcu i Milica Mihaljević u Kotarima prevedene su u 2. stepen osnovne plaće.

Vjenčanja.

Dne 15. pr. mj. vjenčao se u crkvi sv. Mihalja ovdášnji trgovac g. Mijo Bagadar sa gojom. Panikom ud. Horvat.

Istog dana vjenčao se u župnoj crkvi g. Milan Ošparović, željeznički strojovodja sa gojicom. Stelcom Komučar, kćerkom ovdášnjeg obrtnika i trgovca Jakoba Komučara. — Bilo sretno!

Darovi škole knjižnicom.

Knjižnici škole Samobor darovala je sveći broj knjiga gđa. Kalaj, supruga profesora iz Zagreba, iz ostavštine pok. župnika Petra Stanića. — O. Stjepan Debeljak, ravnatelj građanske škole, poklonio je također za knjižnicu više knjiga i časopisa.

Opć. poglavarstvo nabavilo je za školu

brige, kada će sa knjigama, jer su svi crkveni knjižnice prenapunjeni. Sada je ovoj potrebi udovoljeno. Ormar, koji je posve dobro očuvan kupljen je za 600 Din. od jedne privatne stranke. U nj će se moći smjestiti velika množina knjiga i ondje prijedatno svrstati, što dosad nije bilo moguće.

Stjepan Radić

u životu i smrti, u razdoblju od 1918. do 1928., prikazivat će se u Samoborskom kinu ponedjeljak u 6 i 8 sati na večer. Kino je ova film uz velike materijalne žrtve nabavio za Samobor. Upozorujemo naše građanstvo na ovo. Poblize javit će se objavama.

Poziv obrtnicima i trgovcima!

Savez hrv. obrtnika pozivlje sve obrtnike bez obzira dali su članovi Saveza ili ne da dodju u nedjelju 2. o. mj. u 11 sati prije podne u trg. vijećnicu na važan dogovor radi uredbe stvaranja i zatvaranja radaja i radnog vremena. — Isto tako pozivlje se na ovaj dogovor i gg. trgovci jer se ova uredba i njih tiče. — Članovi Saveza hrv. obrtnika pozivaju se da priposlane im Vjerodajnice Saveza ispunje i odmah predadu tajniku Ivanu Kirinu.

Iz vatrogasne Zajednice.

Vatrogasna Zajednica održala je u Zagrebu sjednicu 26. o. mj. pa je na njoj izabran za pročelnika literaturne vatrogasne sekcije, predsjednik vatrogasnoga društva u Samoboru, g. B. Toni.

Školska trg. poglavarstva

obavljena je po organima zagrebačke oblasti u petak i subotu 24. i 25. pr. mj.

Pregledane su i sve knjige i uredbe električne centrale, te je sve u potpunom redu pro-nadjeno.

„Vugrinščak“

bio je od vjeka jedno od naomiljelijih igrališta djece iz one okoline a i samog glavnog trga, a odmaralište za odrasle. U posljednje je doba bio ali tako zapušten, da se nije moglo ni spomenuti kao igralište, pače i most preko Gradne bio je u tako derutnom stanju, da je bilo upravo opasno prelaziti po njemu. Načelnik g. Praunsperger dao si je truda da i „Vugrinščak“ uredi, pa sada imademo još jedan lijepi i ugodan park u nizini pun hlada i svježeg, zdravog zraka. Ugodno boravište i odmaralište za izletnike i ljetovalnišne goste, jer su postavljene nove klupe, a osobito je zgodno kao igralište za djecu, koja se tamo mogu igrati bez bojazni od kola i automobila i prašine koju ova dižu. Kako je razno šikarje i šibje odstranjeno, otvoren je prekrasan vidik na okolišne bregove, vinograde i kljete.

Napose moramo napomenuti da je g. načelniku uspelo sabrati vodu od tri žila u tamniji bunar, koji je dao pod vlastitim nadzorom vrlo ukusno iz betona izraditi, pa su tako okolišni žitelji dobili vrlo zdravu i hladnu pitku vodu. Ovu vodu nazivaju „gladna voda“ jer da svatko liko se ove vode napije, jako ogledni.

Potres

U subotu u 10 sati i 10 časa u noći osjetio se u Samoboru jaki potres, koji je potrajao oko 4 sekunda. Građanstvo dosta se uplašilo i izšlo iz svojih kuća na ulice. Stalo trvalo bogu nema, osim što su gdjegdje popadali crijepovi sa krova.

† Panika Košterman

svotava iz pok. Imbra Koštermana umrla je u subotu 25. o. mj. — Sprovod joj je bio 27. o. mj. kome je prisustvovalo brojno naše građanstvo a korporativao ja je otpretilo do zadnjeg počivališta Dobrovoljne vatrogasne društvo, kojemu je pok. Imbra Košterman bio revan aktivni član od postanka istoga Laha joj zemlja!

† Aloja Kuril.

nakon kraće ali teške bolesti umro je ovdje svoopće poznati i čestiti stolariti obrtnik i posjednik Vjekoslav Kuril. Pok. je Kuril pojednovo lijepa knjižnica, jer je prije nego se posvetio zanatu svrlo nekoliko razreda više škole, ova mu je neobrazba i poslije u zanatskom zvanju vrlo dobro došla. Sprovod mu je bio 30. pr. mj. kome je prisustvovalo brojno naše građanstvo, a Obrtno radničko društvo sprovelo ga je korporativno do posljednjeg počivališta. — Laha mu zemlja, a rasušenog

Predavanja Hrv. Mladice u sv. Martinau.

Dan 26 kolovoza znači za omladinsko udruženje «Hrvatska Mladica» veliki korak naprijed u prosvjetljivanju našeg sela. Taj dan priredilo je samob. udruž. predavanje u sv. Martinau. Iz Zagreba je došao M. Lorković, dok je od samoborskih Mladičara bio M. Jurčić. Sastanak koji je bio vrlo dobro posjećen (140—150 ljudi) otvorio je 9 sati g. Razum iz Konščice, te pozdravio omladinu. Zatim je govorio M. Lorković o razvitku hrvatskog naroda u nacionalnom pogledu, dok je M. Jurčić govorio o željama i težnjama hrvatske omladine. Oba predavanja su bila vrlo pomno saslušana i prekidana usklikima odobravanja. Poslije se razvio nevezani razgovor, te su ljudima bila razjašnjena mnoga pitanja. Novine, koje su omladinci donijeli (250 komada) bile su potpuno tako rekući razgrabljene. Sastanak je zaključio g. Razum, koji je izrazio želju da vidi omladinu u najskorije vrijeme opet u sv. Martinau.

Hrv. Mladica je odlučila, da različitim predavanjima po svim većim mjestima, našeg kotara probudi u našeg seljaka volju za čitanjem te da zatim pristupi k osnivanju čitaonice i knjižnice kao prvi korak k pridizanju sela.

† Sander Hajoš

vlasnik i. hrv. industrije za strojno pletivo žica u Zagrebu i član mnogih humanitarnih društava, umro je u Zagrebu dne 26. pr. mj.

Pokojni je Hajoš vrlo dobro poznat u Samoboru, jer se ovdje nastanio još za vrijeme kada je otvorena lokalna željeznica, kod koje je on bio strojovodja, a kasnije poslovođa u strojarskoj radionici naše željeznice u Zagrebu Godine 1914. otvorio je svoju vlastitu radionicu umjetne bravarije i pletionu žica u Zagrebu u Jukićevoj ulici. Hajoš je bio vrlo agilan, a osim toga u svojoj struci izvanredno spreman obrtnik. Tokom vremena uredio je u Zagrebu na Savskoj cesti prvu radionu za strojno pletivo žica sa najmodernijim strojevima, koja je uspješno vodio do pred svoju smrt. Pokojni Hajoš vrlo je rado i često dolazio u Samobor, te je svakom zgodom podupirao sva naša društva, pa si time ostavlja lijepi spomen u krugu našeg građanstva. — Laka mu bila zemlja a ucviljenoj porodici naše saučestice

Kapela sv. Miholja.

Za popravak kapele sv. Miholja darovao je g. Viktor barun Allnoch 1000 Dinara. Župni ured izrazuje toplu hvalu plemenitom darovatelju.

«Kip»

Tako se zove mjesto na raskriću u Galgovo, Konjšćicu i Samoboru.

Na vrlo je ljepom položaju. Poradi već sasvim naziva mjesto «Kip» želja je tamošnjeg žiteljstva da se tamo podigne kapelica. Pošto je višecredni kraj to bi se isto imalo posvetiti sv. Urbanu, zaštitniku vinograđa. Žitelji iz sv. Martina pod Obličem započeli su već sa sabiranjem u tu svrhu medju sobom, a speli-raja i sa samoborcima da li po mogućnosti u tom nastojanju podupru svojim dobrohotnim priložima.

Poznat će biti po mogućnosti naše građanstvo a u koliko im to nebi bilo moguće, mole, da se takovi polože u upravu Samoborskog lista.

Obnova vatrozastitne drutve u Rudinama
obavit će u sedmici dne 2 rujna u 2 sata poslije podne svečanu povelu društvenoga spremišta i opriličnu zabavu u predstavljanju gostima Svag. Uvjetava se obilno počastvovati i društvu da svečanoj čip, kao i društvenoj privoditi u što većem broju prisustvoja.

Samoborski odbor stajati će uz svaki građanstvo poslije podne prema potrebi na dispoziciji, te će voditi u kudu sa milicom cijena i. j. po osobi 5 Dinara. Odbor.

PROSVJETA.

Izdao je 6. broj Hrvatske Mladice s ovim suradnjom: Stjepan Radić; Dr. T. Lorković; Hrvati u svijetu; Matijevo (svratak); Dr. M. Andrić; Postoji li poseban hrvatski jezik? F. V. Stelant; Jednolovjensko pitanje, Feilica; Strana štampa o hrvatskom pitanju (en-

gleska, njemačka, talijanska, mađarska, francuska i bugarska štampa) D. I.; «Osnovno pitanje jugoslavenske politike»; S. Franjković Adamov; Prigodom proslave 25 godiš «Hrv. kult. društva Napredak» 1902—1927. E. Kodrnja; Hrvatsko kazalište, Repertorie noviteta hrvatskog kazališta za sezonu 1928—29. Vjesnik naših organizacija.

Hrv. Mladica izlazi jednom na mjesec. Redakcija i uprava: Zagreb, Petrinjska ul. 3 dvorište I. kat.

Šport.

Uskok — Samobor 8:6 (4:4)

U utakmici od prošle nedjelje sastao se naš «Samobor» sa zagreb. «Uskokom» i nakon oštre igre izgubio nezasluženo. Rezultat od 8:6 za «Uskok» nije realan i on ne daje pravu sliku igre i jakosti obiju momčadi

I opet je sudac svojim neobjektivnim sudjenjem izazvao burne proteste publike, koji, i ako kvare jednu prijateljsku šport priredbu, bili su ovaj puta posve na mjestu. Gosp. Ferega, koji je inače savezni sudac, ali i član kluba «Uskok» učinio je nekoliko krupnih pogrešaka, kojima je uveliko oštetio naš klub.

Nedjeljni gost nastupio je sa 10 igrača ali dobrom skupnom igrom, odlučnim i brzim startom i lijepim pucanjem na goal. Najstariji im je igrač goalman, dok su bekovi, kad je škakljivo, surovi.

Domaći igrali su jednu od svojih slabijih utakmica. Nepovezanost i rastrganost u svim linijama. Hallovi su potpuno zatajili i oni zajedno s jednim dijelom uže obrane nose krivnju za toliko primljene goalove. Jedini Popek radio je sigurno. Goalman, i ako je branio nekoliko lijepih i teških lopti, primio je i ta kove goalove, koje je boljim postiranjem morao obraniti. Ni u navali nije bilo sve u redu. Sve što je učinjeno, učinjeno je poštivnim akcijama pojedinaca. Goalove su dali, Šulek 3 i gost Bons Praunspurger 3. Corneri 7:6

Predsjednik Z. N. P. naš uvaženi Samoborac g. prof. Dr. Fran Šuklje darovao je jedan lijepi pokal i uskoro će započeti za nj natjecanja provincijalnih klubova. Nadamo se, da će i naš «Samobor» shvatiti te igre najozbiljnije i da će kod tih natjecanja dati iz sebe sve najbolje, kako bi nas sve skupa časnio zastupao.

Otvorenje novog igrališta samoborskog tenisa kluba

U nedjelju 2. rujna otvoriti će se kod ciglane g. Urlia — pokraj nogometnog igrališta — novo izgrađeno tenis igralište našeg najmladjeg kluba — S. T. K.-a.

Tim povodom održati će se na novom igralištu međuklupski tenis turnir, a gostovati će poznati i vrsni igrači ruskog tenisa kluba iz Zagreba. Ovo će biti drugi turnir kojega upriličuje naš mladi klub, a kako saznajemo, imali bi slijediti još i daljnji, i to u prvom redu revanš turniri, sa zlatarskim tenis klubom, te sa klubom pomoćnih liječnika iz Zagreba, koji je nedavno lijepom i elitnom stilskom igrom polučio zasluženu pobjedu nad našima. Pored toga spremaju se naši «teni-zaši» i u Varaždin, da sa tamošnjim T. K. — om omjere svoje snage.

Ovakav intenzivan rad je svakako hvalevrijedan, pa smo uvjereni, da će se naš S. T. K. u svom pregauća — naročito nakon otvorenja ovog novog igrališta — dovinuti do odličnog mjesta medju tenis klubovima. Treba našem mladom klubu da pomognemo, i da sa interesom pratimo svaki njegov nastup.

sa uprave S. T. K. — a.

Poštivošću svojih članova i doprinosima svojih prijatelja, omogućena je i konačno dovršena izgradnja novog tenis igrališta S. T. K.-a. Otvorenje novoga igrališta, skopčano sa turnirom sa ruskim tenis klubom iz Zagreba, bit će u nedjelju 2. rujna u 4 sata poslije podne. Ulaz slobodan.

Novi član utemeljitelj S. T. K.-a g. Pavao Cesar pristupio je klubu sa utemeljiteljskim prinosom od 200 din — g. Antun Cizi dao je priloga za klub u iznosu od 100 din. — Najvrdnije zahvaljuje — Uprava.

Pri završetku lista.

Iz sjednice trg. zastupstva.

15. o. mj. poslije podne bit će službeni očevid i pohvalba elektrifikacije Samobora. Tom zgodom obećali su svoj dolazak ovom činu vel. župan g. dr. Zrelec i zagrebački načelnik g. Vj. Heinzl.

Poglavarstvo slob. i kr. trg. Samobora.

Broj: 1282/1928. Samobor, 11. VIII. 1928.

UGLAS.

Članom 57. finansijskog zakona za godinu 1928.—29. odobreno je, da će se za dugovane poreze počam od 1. travnja o. g. primati mjesto gotovog novca priznanice, koje su izdate na zadržanih 20/10 krunskih novčanica prigodom njihovog žigosanja, a koje glase na sume manje od 2.000 Kruna. Ove priznanice za plaćanje dužnog poreza primat će se samo od onih lica i nasljednika, kojima su bile izdate od strane nadležnih organa, koji su vršili žigosanje i obustavu.

Što se porezovalcima ponovno do znanja stavija time, da iste što skorije predadu kod ovog. blagajne.

Načelnik:
Praunspurger.

Bilježnik ili
Kompere.

Poglav. slob. i kr. pov. trg. Samobora.

Br. 2330. U Samoboru, 20. srpnja 1928. Predmet: Redarstvena straza reorganizacija. kod trgovišne općine Samobor.

Natjecaj.

Kod ovog trgovišnog poglavarstva imade se popuniti ispraznjeno mjesto redarstvenog narednika, kao nadzornika redarstvene straze uz plaću od 12.000 Dinara, odjelo u naravi i u koliko je neob- njena — stanom u redarstvenoj stražarnici.

Pravo natjecanja za ovu službu imade prije svega iskušani šandarmerijski narednici, koji su završili i za službu sposobni i koji nisu napustili šandarmerijsku službu iz kakvih teških u službi učinjenih nepravilnosti, a nakon toga i ostale ličnosti, koje se po svojem predživotu, zvanju i sposobnosti smatraju za ovu službu sposobnima.

Molbe sa dokazalima o predživotu i sposobnosti imade se ovom poglav. do 15. rujna 1928. predati.

Načelnik:
Praunspurger.

Bilježnik:
Čop.

Upozorenje.

Ravnarja radi upozorenjem ovime cij. općina- stvo, do se ovakva nova kućna instalacija za električno svjetlo i pogon na teritoriji trgovišne Samobora imade bezuvjetno prijaviti upravi općinske električne centrale u Samoboru, i to još prije nego li se je počelo sa instaliranjem.

Kod prijave ima se podnijeti propisan nacrt u 2 suglasna primjerka. Tek nakon prijave i odobrenja može se početi sa radom.

Iste tako se mora prijaviti unapred svaka nek- nađna promjena u broju priključnih, šarolja, aparata ili motora.

Svaka kućna instalacija ima biti propisno izve- dena, jer sa instalacija, koje se budu propisno izve- dena i koje nisu pravodobno prijavljene ne može elektr. centrala dati priključak.

Glavni vodove i kućne priključke izvadjaju samo električna centrala iste se smije nitko drugi izvesti i instalirati.

Neovlaštene osobe ne smiju u opće izvadjati kućne instalacije, a ovlaštjeni instalateri tek nakon odobrenja elektr. centrale.

Za svaku novu instalaciju moraju se prve za- ručke nabaviti od elektr. centrale. — Iste tako imadu se elektro-motori za pogon i elektr. brojila nabav- ljati od el. centrale, jer na drugačije nabavljene ne može se dati priključak.

Općinska električna centrala.

Prodaje se
dječji krevet. — Uplatiti u upravu lista.

Traži se glasovirač

ili glasoviračica za Samoborsko kino kazalište. — Uplatiti u blagajni Samoborskog kino ka- zališta ili u trgovini g. Presečky.

Iznajmjuje se

lijepo möblirana soba sa električnim svjetlom i posebnim ulazom. Uplatiti kod uprave.

Vinski lagvi

Mije Jakopca od 24 i 30 hl. te beden od 18 hl. prodaje se. Uпитati kod g. dra. Oreškovića ili u trgovini g. Fleisa, Perkovića ulica.

GOSTIONA

FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

Lijepa i ugodna bašča.

Dnevno svježi zajutak.

Najbolja Samoborska i Plješivička vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Nedjeljom na ražnju janjci i odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić

gostioničar

Iznajmjuje se

Stan od 3 parketirane sobe sa nuzprostorijama uvedena električna i vodovod.

Stan soba i kuhinja, sa elektrikom i vodovodom — Uпитati u upravi lista.

Općinska električna centrala trgovišta Samobor.

Izvadja kućne instalacije i priključke za električnu rasvjetu iz prvorazrednog materijala po propisu Saveza njemačkih elektrotehničara uz vrlo niske cijene bez konkurencije te uz potpuno jamstvo u pogledu materijala i izvedbe.

Preporuča se cij. općinstvu, da si dađe sada izvesti potrebne instalacije dok ne nastupi loše vrijeme i duge noći.

Na skladištu drž. stalno veliki izbor žarulja zatim svjetiljke moderne lustere i razna rasvijetna tjelesa ve uz vrlo niske tvorničke cijene

Uprava općinske električne centrale.

Iznajmljuju se stanovi

po 2, 3 do 5 soba s pokućstvom ili bez pokućstva i nuzprostorijama od 1. oktobra o. g. na cijelu godinu. —

Daje se u zakup voćnjak, mali vinograd, kuhinjski vrt od prilike i r. l. Uпитati u vili Wagner.

Mlin za groždje

System Majfarth, za prodati. Uпитati u upravi lista.

Prodaje se

kuća, sa 2 sobe kuhinjom, vrtom, štalam, stakljenim pivnicom (novogradnja) tracom sa smetnom

strani, sa brežičku u Gornjem Kraju br. 45. Uпитati kod vlasnika Josipa Račića.

STAN

u gornjem kraju kuća broj 34. iznajmjuje se za stalno stanovanje od 1. rujna ove god. sa stojeći od dvije sobe, kuhinje, smočnice tavana, podruma, svinjac, štala, bašča, i prostorno dvorište. Uпитati kod Mije Norčića, trgovca, Starogradska ulica 20. u Samoboru.

Kretoni, šifoni, batist-šifoni

kao i sve ostale vrste platna u svim širinama i kvalitetama.

Veliki izbor.

Jeftine cijene.

kod

Ladislav Rosenberger

trgovina manufakturnom robom u Samoboru.

Javna zabvala.

Svima, koji su nam miloga i nezaboravnoga pokojnika

Antona Bišćan

do hladnoga groba sprovedi i odar mu cvijećem okitili, a nama usmeno ili pismeno svoju sućut izrazili, budi ovim putem izrečena naša najdublja hvala.

Tugujuća rodbina.

Šandor Hajoš

vlasnik i. hrv. industrije za strojno pletivo zica u Zagrebu, član Zanatlijskog i pomoćničkog; Dobrovoljnog Vatrogasnog, i. hrv. radničkog i Strojarskog društva i t. d.

u nedjelju 26. kolovoza u 10¹/₂ sati u noći, nakon kratke i teške bolesti u 54. godini života, blago u Gospodinu preminuo

Mrtvo tijelo preminog nam pokojnika dignuto je u storak 28. kolovoza u 5 sati poslije podne u mrtvačnici na Mirogoju i sahranjeno na skupnom groblju na vječni počinak.

Sveća misa zadušnica čitati će se ponedjeljak 3. rujna u 8 sati u jutro u župnoj crkvi sv. Blaža.

U Zagrebu, dne 27. kolovoza 1928.

Tugujuća obitelj.



Prodaje se vinograd

Dobrovoljno se prodaje vinograd voćnjak i livada u Gornjem Ožaliku u blizini Anin perivoja (neposredna blizina vodovod i električna) u površini od 1200 čet. hvati sa zidanom zgradom od 15 m. dužine i 5 i pol m. širine i posebnom terasom (uređena za gostionu, vrlo prikladna i za vilu sa prekrasnim vidikom na Zagreb i samoborsku okolicu.

Uпитati kod g. Nikole Čebučića, Samobor.

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftinije kod

„Samoberke“ d. d. Samobor
(preko puta kolodvora)

PRVA KONCESIONIRANA

ELEKTRO-INSTALACIONA

RADIONICA

U SAMOBORU

preporuča se p. n. građanstvu za solidnu i točnu izvedbu električnih instalacija uz jamstvo.

Veliki izbor raznih lustera, rasvijetnih tjelesa, stolnih svjetiljaka, žarulja, gladića, koheri za kuhanje, džepne lampe baterija, i razne vrste u tu struku spadajući materijal uz najniže cijene.

Narudžbe primaju se u našoj poslovnici, Perkovića ul. 5.

IVAN MIKO I MEDRIČKY

elektro instalaciona poslovница u Samoboru.